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Interrogazioni o se vuole che queste se-
guano il loro turno. I l Governo non intende 
rispondere subito e quindi la sua interro-
gazione seguirà il suo turno. 

NASI. Ma non ne ha spiegato le ragioni; 
quindi rimane l'equivoco ! 

• P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Oingolani. Ne ha facoltà. 

CINGOLANI.. Ho presentata una in-
terrogazione sui luttuosi fa t t i di Panicale, 
avvenuti ieri. Si t r a t t a di un conflitto fra 
scioperanti e forza pubblica. Ci sono state 
cinque vittime. La questione è grave. Il 
fermento nel paese ed in t u t t a la regione 
è veramente impressionante e credo che 
farebbe bene il Governo ad interessarsi 
della cosa. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole sottosegretario di Stato per 
l ' interno. 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Del conflitto di Panicale non ab-
biamo che una schematica notizia venuta 
con telegramma nel pomeriggio di oggi, 
in cui si accenna semplicemente al conflitto 
avvenuto. 

Ho chiesto al prefet to che mandi tu t t e 
le informazioni, che si riferiscono a tale in-
cidente; appena verranno le metterò a di-
sposizione dell 'onorevole interrogante. 

P R E S I D E N T E . Quindi l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato risponderà domani 
non alla interrogazione, ma alla richiesta 
dell'onorevole Cingolani. 

CINGOLANI. Mi permet to di insistere, 
perchè la mia interrogazione è un po' ge-
nerica, non richiedendo soltanto la risposta 
su quanto è accaduto a Panicale, ma anche 
notizie intorno all'azione esplicata dal Go-
verno per poter risolvere con sodisfazione 
lo sciopero agrario, che investe t u t t a quanta 
la provincia di Perugia. Mi pare che per 
questa par te l 'urgenza vi sia. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato mantiene la sua dichiara-
zione ? 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Non posso che mantenere la mia 
dichiarazione. 

Di questi incidenti in provincia di Pe-
rugia ve n'è una serie di più o meno gravi e 
tu t t i hanno la stessa origine, che l 'onorevole 
interrogante conosce perfe t tamente . 

I l Governo ha dato le disposizioni neces-
sarie perchè sia assicurato l 'ordine. Aspetto 
notizie precise e appena queste saranno per-
venute, ne darò comunicazione all'onore-
vole interrogante. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Brunelli. Ne ha facoltà. 

B R U N E L L I . Insieme col collega Giu-
li et t i ho presentato una interrogazione 
circa il conflitto f ra gli esercenti le linee 
secondarie ed il personale scioperante. Chie-
do se il Governo sia disposto a rispondere 
domani a questa mia interrogazione, che 
ha evidentemente carat tere di urgenza. 

P E A N O , ministro dei lavori 'pubblici. 
Consento. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole Galla. Ne ha facoltà. 

GALLA. Nell 'ordine del giorno di do-
mani cade il turno di una interrogazione 
dell'onorevole Piccoli sui fa t t i avvenuti il 
1° maggio a Brendola. Poiché sullo stesso 
fa t to ho presentato anch'io un'interroga-
zione, sarebbe opportuno che essa fosse 
svolta contemporaneamte al l 'a l t ra . 

C O R R A D I N I sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Nessuna difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l 'onorevole De Martino. Ne ha facoltà. 

DE MARTINO. Ho presentato una mo-
zione per provvedimenti a favore dei pen-
sionati. Vorrei sapere se il Governo è di-
sposto a stabilire una to rna ta per discu-
terla. 

MEDA, ministro del tesoro. Chiedo di 
parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MEDA, ministro del tes.oro. Prego il propo-

nente della mozione di voler consentire che 
se ne parli quando avremo esaurito gli ar-
gomenti all 'ordine del giorno. Ho già avuto 
al t ra volta occasione di fare dichiarazioni 
relative a modificazioni al regime delle pen-
sioni civili. Quelle dichiarazioni erano per 
loro na tura contenute e riservatissime. Oggi 
non potrei che ripeterle. Invoco dal col-
lega e dalla Camera una benevola at tesa. 
Riassicuro (dico riassicuro, perchè ho già 
assicurato al tra volta) che il t ema sta a 
cuore al Governo e che il Governo non vuol 
sottrarsi al dovere di riesaminarlo. Ma ad 
una nuova discussione non mi sentirei di 
addivenire se non quando fossero esauriti 
i lavori più urgenti che sono in corso. 
Quindi oggi pregherei di non statuire nulla 
circa il giorno in cui dovrà discutersi la 
mozione. 

D E MARTINO. Ma quando saranno 
esaurit i i lavori, la Camera prenderà le sue 
vacanze e andremo a novembre. 

MEDA, ministro del tesoro. Il diritto dei 
proponenti delle mozioni per stabilirne il 
giorno dello svolgimento è scritto nel re-


